



为打造现代化太行山水名城长子示范区而努力奋斗

我县举行高考疫情防控应急演练

本报讯 6月4日，我县在长子一中北校区举行高疫情防控应急演练。县委副书记、县长董春峰，副县长牛艳丽、县教育局、卫体局相关负责人现场查看指导。

此次演练围绕进入考点、考试期间、考试结束三个环节展开，现场重点演练了入校等候、体温检测、抗原检测、考生突发情况应急处置、考场后消杀等内容。在应急综合演练中，模拟考生进入考点后检测出体温异常，考试期间出现气喘和发热等症状，值日教师和医护人员马上把该考生引导至医务室，对其进行抗原检测排查，并采集核酸检测样本，学校医护人员立即上

报，由卫生健康部门进行专业评估。经研判，该考生无异常，身体条件允许继续考试。同时，学校启用隔离考场和备用试卷，并按高考统一指令进行各项考试工作；如不具备继续考试条件，则由医护人员带上救护车送至县医院救治。

董春峰一行详细查看了高考疫情防控演练的各个流程和环节，与参演人员进行沟通交流，并指出，高考社会关注度高，事关于万家户的切身利益，关乎广大考生的学业和前途，各工作组一定要高度重视，精心组织，从严从细从实抓好每一个环节工作，规范操作流程，严格

防控标准，细化工作措施，多措并举保障考生安全；要从应急演练中总结经验，查找不足和短板，持续完善高疫情防控应急预案，不断提高疫情防控的能力和水平，确保2022年高考工作安全平稳有序进行。

演练结束后，参演人员在一楼报告厅作演练总结，对本次演练进行分析研判。认为整个演练过程紧张有序，分工明确，反应迅速，协调有序，进一步梳理完善了处置流程，强化了应急准备能力，达到了演练目的和预期效果。

慧梅 张月

我县举行2022年“安全生产月”活动启动仪式

本报讯 6月2日，我县在文化广场举行以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题的第21个全国“安全生产月”活动启动仪式。县委常委、常务副县长宋宇蒙讲话并宣布我县2022年“安全生产月”活动正式启动，县人大常委会副主任薛宏刚出席仪式，副县长张树军主持仪式。

仪式上，参会人员共同观看了微视频《安全生产大家说》，企业代表进行了表态发言，参会领导和人员依次进行了签名。

宋宇蒙指出，安全生产是高质量发展的生命线，全县各乡镇（服务中心）、各责任部门、各生产经营单位要统一思想，提高认识，坚决把安全生产责任扛在肩上，把安全工作抓在手上，以坚决的措施消除安全隐患，坚决的态度坚守安全红线；要聚焦落实国务院安委会安全生产十五条硬措施和安全生产大检查大整治大提升行动等重点工作，压实压实安全生产责任，深入排查安全隐患，扎实推进问题整改，切实遏制重特大事故发生，确保三年专项整治任务全面完成，切实维护全县人民群众生命财产安全。

仪式结束后，与会领导和人员还观摩了企业安全生产装备以及应急救援装备展示演示。

各乡镇（服务中心）乡镇长、县安委办成员单位负责人、消防救援大队、综合应急救援大队、蓝天救援队、燃气企业、煤矿企业等主要负责人和一线员工代表参加启动仪式。

马建敏

我县召开2022年全国普通高校招生统一考试考风考纪暨考务培训会

本报讯 6月6日，我县2022年全国普通高校招生统一考试考风考纪暨考务培训会在县宾馆三楼会议室召开。省巡视团团长吕婧，市巡视团团长李军，县政协副主席、招委主任牛艳丽出席会议并讲话，襄垣县派驻我县的监视教师、县招委成员单位负责人及各考务工作人员认参加。

会上，县教育系统党委、卫体局、教育局围绕我县高考疫情防控、考风考纪等工作作了详细安排。襄垣县领队作表态发言，吕婧、李军提出具体要求。

牛艳丽强调，一要提高政治站位，认识高考的特殊意义，要充分认识到高考工作的权威性、公正性和严肃性，认清考试综合环境和疫情防控形势的严峻性，把思想和精力投入到做好今年高考工作上来，做到守土有责、守土负责、守土尽责。二要扭紧重点环节，继续抓紧抓细疫情防控各项工作，严格执行《国家教育考试安全保密规定》，认真落实《长子县2022年教育统一考试环境综合整治工作方案》要求，树立以考生为本的服务理念，尽心尽力为考生提供优质方便的服务。三要强化考试管理，确保高考万无一失。各成员认真落实安全责任，严格落实责任追究机制，压实主体责任，切实加强组织管理，逐级精兵强将，管理好师生，组织好考试；要密切配合，联防联控，全面加强应急处置工作；要加强考试关键时段、关键环节、关键岗位的监督检查，全力营造风清气正的考试环境，确保高考万无一失。

张晓君 郭晓俊

县政府办举办全县政府系统应急值班值守工作业务培训

本报讯 为深入推进“对标一流、争先进位”行动，进一步规范应急值班值守工作，提升值班工作人员综合素质能力，6月2日，县政府办公室在政府五楼会议室举办全县政府系统应急值班值守业务培训。各乡镇（服务中心）、部分重点单位分管领导及政府办全体人员参加培训。县政府办主任张宇峰主持会议。

培训邀请市党政机关办公室主任申进军作专题讲座。申进军围绕突发事件和应急管理、如何做好突发事件应对工作、如何做好政务服务工作、如何面对媒体等四方面内容，进行了精彩讲解。讲座谈内容详实、案例鲜活、通俗易懂，取得了良好效果。

我县开展6·5世界环境日宣传活动

本报讯 为进一步普及生态环境保护法律法规，传播简约节约、绿色低碳的生态文明理念，6月5日，我县在新晋广场开展以“共建清洁美丽世界”为主题的6·5世界环境日宣传行动。县人大常委会副主任王华庆、政府副县长张树军出席活动。县生态环境保护委员会成员单位参加。

在活动现场，各成员单位通过设立咨询台、摆放展板、发放宣传资料和宣传品，讲解环保知识等方式，向群众普及节能减排、垃圾分类、环境安全等知识，进一步激发群众参与保护生态环境的热情，全面增强群众的生态环境保护意识，共同营造全县生态文明建设的良好氛围。 瞿晓 亚勤

我县组织收听收看

全省金融服务农业农村高质量发展暨龙头企业倍增推进视频会

本报讯 6月1日，全省金融服务农业农村高质量发展暨龙头企业倍增推进视频会召开。县政府副县长李晋平，各乡镇（服务中心）和县农业农村局、金融办等相关单位负责人在联通三楼会议室参加收听收看。

会议指出，金融活、经济活，产业兴、乡村兴，当前正处于决定全年经济走势的关键节点，中央和省委省政府出台了稳经济的一揽子措施，各级各部门和金融机构要主动配合、精准对接，形成合力，千方

百计稳住“三农”战略后院。要不折不扣落实各项金融政策措施，扎实开展主粮作物种植保险，全力保障农资供应和资金供给，持续抓好新型经营主体培育，加大农业农村重点项目建设，为推动乡村振兴提供坚实保障。要不断创新金融支农产品、服务和模式，优化担保、保险、风险补偿等支持方式，构建长效合作机制，多层次、多渠道解决“融资难”“融资贵”问题，全方位推动农业农村高质量发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。 阮雨彤

牛艳丽督导检查手足口病防控工作

本报讯 6月6日，县政府副县长牛艳丽带领县疾控、教育、卫体等相关部门负责人到县机关幼儿园、示范幼儿园督导检查手足口病防控工作。

在机关幼儿园和示范幼儿园，牛艳丽实地查看了幼儿园内外环境、幼儿活动场所，查看了幼儿晨检以及各教室消毒记录，认真听取了各负责人关于手足口病防控工作开展情况的汇报，详细了解了手足口病防范措施和落实情况，并提出意见建议。

牛艳丽强调，当前是手足口病的高发期，幼儿是手足口病发病的重点人群。各幼儿园要高度重视

手足口病防控工作，加强日常监测，严格落实晨检、午检制度，及时掌握幼儿的身体健康状况，做到早发现、早报告、早控制、早治疗。要保持校园环境卫生，对幼儿用品和易接触环境、物体表面勤消毒，多喷洒，引导幼儿勤洗手讲卫生，防止交叉感染。广大教师、保育员、保安等工作人员要层层压实责任，严格落实好，做好外来人员的登记工作，把日常工作做细做实。要做好疾病防控知识宣传，培养孩子良好卫生习惯，为孩子健康成长营造良好环境。 燕慧 宋云

县政协召开“推进农业品牌建设 构建现代乡村产业体系”对口协商座谈会

本报讯 6月1日，县政协在三楼会议室召开“推进农业品牌建设，构建现代乡村产业体系”对口协商座谈会。县政协副主席李伟出席会议，县农业农村局、乡村振兴发展中心等相关单位负责人及相关企业代表、政协委员参加座谈。

在座谈会上，县农业农村局、乡村振兴发展中心作工作汇报；政协委员、部门及企业负责人带着“时时放心不下”的责任感，深入分析了我县在农业品牌建设工作中存在的问题和短板，围绕为什么创牌、创什么品牌、怎么样创牌、谁来创牌等问题进行协商发言。

李伟指出，今年县委出台的强农惠农扶持政策深得民心，为我县农业品牌创建提供了有利条

件。今后，一要认真学习贯彻中央一号文件精神，深刻认识农业品牌建设的重要性。按照县委经济工作会议决策部署，围绕长子特色农业品牌建设，多动脑子、多出点子；二要部门主导、全民参与、共谋发力，形成政府规划引导、企业示范带动、协会联系沟通、全民参与创牌的工作机制，做强做大“长子大青椒”等农业特色品牌，为构建现代乡村产业体系注入新动力；三要树立大农业理念，建立体量思维、差异思维、算账思维、系统思维和链条思维，研究优质乡村产业发展方向，建立健全品牌创建机制，延伸产业链，提升农业产业标准化水平，助力推进乡村振兴。

燕慧 瞿晓

着力“四个聚焦”提升基层治理水平

长子县头镇位于长子县东南部，距县城25公里，辖区总面积44.1平方公里，耕地面积3.35万亩，下辖15个行政村，8197户19251人，共有19个党支部、708名党员。抓党建促基层能力提升专项行动开展以来，乡头镇着力聚焦队伍建设、集体经济、网格治理、产业发展四个方面，扎实开展专项行动，切实提升基层治理水平。

头镇严格按照省、市、县有关规定部署要求，迅速行动，统筹推進，着力“四个聚焦”，把住关键环节，切实推动各项工作落细落实。一是聚焦队伍建设，着力强化治理载体。全面加强以镇领导班子、村党支部书记为核心的干部队伍建设，建立镇党委周分析研判制度，实行村党支部书记星级化管理，完成15个行政村党支部书记初评工作，积极探索农村党支部积分考核管理，牢牢抓住党员队伍这个关键，按照“1村3名”的标准建立完善了后备干部人才库，并建立结对联系信息台账，全

面共建共治共享。二是聚焦集体经济，着力强化治理保障。扎实开展农村集体资产“清化收”工作，全面清理整治不合法、不规范合同130份，化解农村债务2164条，新增地源面积108亩；并在此基础上，全面实施“一村一技”“全能技能提升工程”，以农技合作社、家庭农场等为龙头引领，积极鼓励农村党员带头发展农村产业，因村施策，着力振兴村级集体经济，实现“一村一业”。三是聚焦网格治理，着力强化治理基础。以“全科网格”为抓手，重新划分6个片区，全面落实党班子成员、机关干部包片包村、延伸包联网格制度，进一步划小网格单元，优化网格设置，建强网格党组织，持续推进网格员队伍建设，真正让网格成为连家入户的“毛细血管”，激活基层治理的“神经末梢”，切实让“小网格”发挥“大作为”。四是聚焦产业发展，着力强化治理效能。以党

名片上下功夫。加快推进总投资3655万元的庄里蔬菜大棚产业园区、和平新村农业生产托管示范项目、头村农村农作物秸秆再利用、邦泰猪牛羊养殖等4个项目落地，助推“产”高质量发展；高标准推进赵家庄村市级乡村振兴示范村和赵家庄村、居民美丽乡村试点PPP项目，全力推进羊头山3A级、紫云山崇庆寺4A级景区创建工作，切实做大做亮文旅名片，筑牢产业基础，助推乡村振兴。

下一步，头镇将以此专项行动为契机，在县委的坚强领导下，进一步坚定信心，鼓足干劲，积极探索、真抓实干，努力推动党建工作提质增效，不断提升专项行动在头镇落地见效，奋力开创党建引领治理能力新局面，为打造现代化太行山水名城长子示范区贡献头力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

市政协来我县开展“双碳工作”专题调研

本报讯 6月2日，市政协委员环资委主任李铁带队，先后深入潞光电厂、赵庄煤业和三元中能煤业就“双碳工作”进行专题调研。县政协主席吴斌、副主席李伟一同参加。

在潞光电厂生产监控室、汽机房平台等厂区，调研组了解了火电能效提升情况。在赵庄煤业空气能新技术热水系统、天然气锅炉房和三元中能煤业监控室等地，了解节能减排情况。

随后，在召开的“双碳工作”专题调研座谈会上，县能监局、潞光电厂、赵庄煤业和三元中能等部门和企业负责人作专题汇报。市政协调研组对县推进煤炭清洁高效开发利用工作、有效落实“双碳”任务目标，给予了充分肯定，并就煤企企业深挖瓦斯资源化利用、洗煤产业规模精细化发展、发电产业源网综合开发和“双碳”工作体系建设等提出了指导意见。

县政协及发改、能源和相关企业负责人与调研组沟通交流，一致表示，要深入贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰、碳中和的重大战略决策部署，抓住“十四五”碳达峰工作的关键期、窗口期，全方位推动长子高质量发展。要深入学习贯彻习近平生态文明思想，适应新要求，探索新特点，深刻领会双碳目标与生态文明建设、绿色发展、高质量发展的内在联系；要围绕降碳减排放，紧盯任务目标，推动我县“双碳工作”长效机制建设，持续改善生态环境，促进经济社会全面绿色转型发展。 林陆

2022年普通高考省巡视检查团来我县检查指导考点准备工作

本报讯 6月6日，由2022年普通高考山西省巡视检查团团长吕婧带队的检查组深入我县，就高考考点准备情况进行检查指导。市巡视团团长李军、副校长牛艳丽等一同参加。

吕婧一行先后深入长子一中北校区、丹朱一中两个高考考点，认真查看视频监控室、考务室等重点区域，听取学校负责人对高考考点相关准备工作情况汇报，详细了解了疫情防控、考场设置、考务管理、应急预演、安全保卫等工作情况。

吕婧对县高考考点准备工作表示肯定，他指出，高考事关千家万户切身利益，是全社会高度关注的大事，要进一步严明考场纪律，严查作弊行为，为广大考生提供公平公正的考试环境；要优化考生服务，加强协调配合，做好考点周边噪音管控、电力供应、交通疏导等后勤保障工作，全力营造安全有序、舒心温情的高考环境；要落实疫情防控工作，制定周密、科学的高考防疫工作方案和应急处置预案，严格落实防控措施，确保今年高考安全、平稳、有序进行，让考生舒心、让家长安心、让社会放心。 马赛 刘峰

我县组织收听收看全国、全省、全市“安全生产月”活动启动视频会

本报讯 5月31日，全国“安全生产月”活动启动仪式召开，县政协副主席张树军，各乡镇和有关单位在县应急局一楼会议室参加收听收看。

会议指出，各地区各方面要以组织开展全国“安全生产月”活动为契机，切实把习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院决策部署贯彻到安全生产工作全过程各环节，进一步采取有力有效举措，牢牢守住安全生产红线底线。要深刻吸取事故教训，进一步深化安全隐患排查整治和重点领域专项整治，严格落实安全生产十五条硬措施，强化汛期安全生产防范应对，指导督促企业压实压实安全生产主体责任，全面提升本质安全水平。要加强对《安全生产法》等法律法规宣贯，大力弘扬安全文化，促进安全社会共治。

会后，省、市相继召开“安全生产月”活动启动仪式。 张晓君